[Toni: Maremaruka
Kyni:  25.03.2013
Cabak TakbIpblObI: JTozapugm. Jlozapughmniny Kacuemmepi.
Cabak makcaTbl: okpimywsliolk: JlorapudmM aHbIKTaMachbIMEH OHE OHBIH KacHeTTepiMeH
TaHBICTHIPY.
Hamovtmywvineik: CTyACHTTEP/IIH JOTUKAIIBIK OMIAYbIH, €CTE€ CaKTay KaOUICTIH, ITYPHIC IICIIIM
KaObUIlay KAaCHETiH, MaTeMaTHKAJIbIK OiuTiMiH, MeHrepreH OuliMiH miifanany KaOuileTiH,
MaTeMaTHKAJIbIK CayaTThUIBIFBIH AaMBITY. JlorapudMHIH KacueTTepiH Maii1anaHbIl KOPCETKIIITIK
OpHEKTEP/Ii TYPIACHIPY MAIIBIFBl MEH HKEMJIUTITIH TaMBITY.
Tapouenik: NaTpUOTTHIK CE3IMICPIH KaJIBINITACTHIPYFa, ©31H YKOHE ©3TCHI ChlijayFa, ©3TCHIH
eHOerin Oaramaii Ouryre, YKBINTBUIBIKKA, MIBIIAMJIBUIBIKKA, OCICEHIITIKKE, >KayarKepIIiTiKTi
Oosryra Topoueney.
Cabaxk Typi: Kana 6inim 6epy cabarbl
CabakTbl 0TKi3y dici: TyciHaipy
Cabak kepHekiJiri: cnaiin, puumuapt
Yuecripmesni MmaTepuaJsgap: Tipek KOHCIEKTICI, TalcblpMasap a3blUIFaH MapaKTap
Cabak 0apbIchl:

I. YiisiMmaacToipy ke3eni. (1 Mun)

1. Conemuecy.

2. Cabak MakcaTbIMEH TaHBICTHIPY
I1. OTken maTepuaJ OoiibIHIIA KaiiTajaay. (5 MuH)
1. Tenneynepai menry
2.Jlorapudm y¥bIMBIH TYCIHIIPY
I11. Kana TakbIpbINTHI TYCiHAIpPY. (30 MuH)
1.Jlorapucm aHbIKTaMacCHl.
2.Jlorapudm kacuerrepi.
3.KepceTkimrik epHeKTepAl Jorapu™ apKblIbl OPHEKTEYTE MBICAIIIAp KENTIPY.
4 Jlorapudmai 1opexe apKblIbl OPHEKTEY.
5.Jlorapudm KacueTTepiH MmalJaaHbIl TYPIASHAIPYIEp OpbIHAAY.
6.OpHEKTIH MOHIH ecenTey.
7.1loTreHunangayasl OpeIHAAY.
IY. ’KaHa TakbIpbINTHI NBICHIKTAY. (8 MIH)
Y. Cabakrsl KOpPBITHIHABLIAY. (1 MUH)



TakbipbiObl: Jlorapugm. JlorapudpmMHin Kacurerrepi.

TakpIpbIITHI TYCIHIIPYAL KeTeci TeHAeYep/Il ey apKblIbl OacTaiiMbIH:
3¥=27; 3x+2=0; 3*4+9=0; x>=5; x*—-4=0; 3*=6.
. - . s a2 . — . 2
Kayanrapsl: 3; -2/3; memiMi KoK; V5 +2:
6-11b1 TeHaAey 1l TPAPUKTIK TOCIIMEH HICHIIN KOPEHiK:

y = 3% axcnonenma;
v = 6 zopuzoRmais my3sy

Tenneynin TyOipi O6ap nereH OipiHII TYXbIppIMFa Kenemis. bipak on TyOipai Kamaii
xaszampi3?  TyGipmi  skasymeiH  okaHa (Gopmacel  sorapudmai - emrizeiix:  x = log_b.

log,b=x<a"=b a=0a+1b>0.

MYHZIarbl

Jlorapudm nerenimis He?

Jlorapudm/ii KepHEKI TypJie aHbIKTAY YIIIH 2 CaHBIHbIH JI9pEKeIep KECTECIMEH )KYMBIC

JKacambIK
21 22 28 24 25 26
2 4 8 16 32 64

Exinmmi >xonarel canapabl 2 CaHbIH JOPEKere MIbIFapy apKbUIbl aiambi3. Mbicaisl 16 caHbiH
ajTy YIIiH 2 caHbIH 4 Jopekere IbIFapambI3, all 64 caHbIH aly YIIiH 2 CaHbIH 6 JopeKere
HIBIFApPaMBbI3.

AHBIKTama: b caHbl IIBIFY YIIIH a HETi31 MIBIFAPbUIATBHIH X J9peke KOPCETKIIIiH b CaHBIHBIH a
HeT13/1 JJorapu@mi Jem aTaimbl3.

benrinenyi: Ioga b=Xx -Heri3i a 6osaTelH b caHBIHBIH JIOTapudMi X-Ke TeH Jel OKbLIa b

bepinren Herizi OoibIHIIA caHHBIH JIorapudmiH Ta0y omnepanuschiH Jorapupmaey Aen
ataiiMb13. backama aliTkanma: OepireH Heri3 OeH Jopexe OOMBIHIIA KOPCETKIMITI-Torapudmi
Taly.

KecTeHi sxkamracThIphIN TOATHIPATHIH O0JICaK KeJeci JorapudMaep/ai ajlaMbl3;
21 22 28 24 2° 26
2 4 8 16 32 64
log:2=1 log.4=2 l0og.8=3 log.16=4 log.32=5 log. 64 =6

a"=b<log, b=x

log. 8 = 323=8
log. 16 = 424=16

Jlorapudmueyre Tarsl OipHeIle MbIcaIIap KEATIpEeHiH:

2
Meicanbl: 1.Heri31 5-ke TeH 0oyiaTbIiH 25 caHBIHBIH JorapudMi 2-re TeH, cededi 5% =25 yemece
log, 25=2
L1

2.Heri31 5-kxe TeH OonaThiH 1/125 canbIHbIH JorapudMi 3-ke TeH, cededi - 125 Hemece



log. —=-3
g5125

3 log,2=05 2°=.2

Bapawik norapudmaepi ecentey MyMKiH emec. MpIcabl, Iogz S norapudminin Monin
ecernren Kepewik. Jlopexkeci 5-ke TEH CaH JKOK, JETeHMEH KecTe OOWBIHIIA HeMmece

KaJIbKYJSITOPMEH €CerTeceK |092 5=2.32192809... cansm anyra Gonamsl. Oiinanbin KOpcek
Oy can [2; 3] xeciHaiciHae OpHATaCcKaH.
Tarpl OipHEIIe MbICAT KENTIPCEK:

log, 8 =1.89278926...
log, 100 = 2.86135311...

Byt canap il UppalMoHa e aTtaiajibl: SFHU, YTIPACH KeiiH nudpiap/pl KadTaniamai meKkci3
kaza Oepyre 6osanbl. Erep norapudgm uppanmnoHan can 0oJjica, OHIa OHBI Jiorapudm TypiHe
Kasieipambi3. Meicassl: logo 5, logs 8, logs 100

Heri3ri norapudmaik TeHOe-TCHIIK: aloga b b

Jlorapu¢mHuin Heri3ri Kacuerrepi
1.Heri3i a 6osnatbin 1 caHbIHBIH JIoTapudMi HOJITe TeH, ce0edl Ke3 KeJIreH CaHHBIH HOeJI TopexKeci

1-re TeH. |Oga1=O < a’=1
log,1=0 < 2°=1
log;1=0 < 3°=1

2.Heri31 a 607aThIH a CaHBIHBIH JIoTapudMmi Oipre TeH, ce0ed1 Ke3 KeITeH CaHHBIH 01p opexkeci

Mpricaisl:

COJI CAHHBIH ©3iHe TeH. log,a=1 < a'=1
log;5=1 < 5'=5

Meicasbt: ,
log,7=1 < 7'=7
3.Exi Hemece OipHelie caHAapAbIH KOOSUTIHIICIHIH JIorapu(pMi KeOSUTKIIITEPIIH

norapudMIepiHiH KOCBIHIBICHIHA TEH. log XY = log a X+ log .Y
Meicansr: logg 9+ log, g =log; 9*% =log.5=1

4.KatbiHacThIH HeMece OOJIIIEKTIH Jorapiu(Mmi adbIMBIHBIH JIorapudMi MeH OeiMiHIH

X
norapudMiHiH afflbIpbIMBIHA TEH. log, ; =log, x-log, y

Meicansr: log, 196 —log, 4 = log, % =log, 49 =2,

5. Jlopeskenin Jorapudmi 1opexe KOPCETKILIH JopeKe HEeT131HIH JorapugmMiHe KoOeHTKEHIe TEH.
Og p_
I a X" = p |Oga X
4 = — * .
Mpicansr: log, 25" =4log, 25=4*2=8§;

Jlorapudm Heri3iHiH Jopexeci Torapudmre Kepi can O0JIbI KeOeHTiIe .



log  x = EIog X
a* k a

5 5 5
— 5 _ _ _ .
Mbrcansr: 1094 32=109; 2 —§|ng 2 —5*1—5,
_log, x
6.backa Herisre kenry GpopMyachl: g, X= log, a

Op TYpJIi HeTi3a1 jorapudmaep i e3apa OalIaHBICTRIPY YIIIH 0acKa Heri3re Kolry (hopmyiachkiH
naiimananamei3.  Herizmepi esreprenze norapudmaep MTPONPOLUUOHAIAB TYpPAE ©3Tepei.

log, b=
log, a
1
log, a : : y
HPONOPIMOHAIIBIK KOAPQUIMEHTIH — 6Ty MOyl JeTl aTaibl.
backa Herisre kelry (OpMyacklHaH IIBIFATHIH CAIaAp:
log, b
log, b= log , b =9 log, b=—1log, b

1. log, a 2 k 3. a

log, 8 3
Mbeicainsr: log, 8 = 92¢ _

log,7 log,7

JlorapugMHiH KeMerTi apKbUTbI OapJIBIK I9pEkKeHi Oipaei Heri3ri Kkenaripyre 6oabl.
Amnbikrama: Herizi 10 GosaTeiH caHHBIH JiorapudMi OHIBIK JIOTapudM Jen aTaiaabl xkoHe 1g memn
OenruieHe.

MEIcaist: Ioglo 81l= Ig 81

Amnpikrama: Heri3i e OosiaTblH caHHBIH Jiorapudmi HaTypan jorapudM Jen aTanaabl koHe In
OenriaeHenl.

MBICaBI: log,13=1In13

OnpbIK JorapuMHEH HaTypal jJorapudmre eTy MOAYIIHIH MOH/IEpl MbIHAFaH TEH;

In10 =2,303...

lge = L =0,4343...
In10
Amnbikrama: Jlorapupmaeyain HoTHKeci OOMbIHIIA OCHI HOTHKEH1 OepeTiH OpHEKTI Tady
OTIepIUSICHl MOTEHINANIAY JIeTI aTaIabl.
log, A=1+2log,b-3log, Cc

log, A=log, a+log, b*—log, c*

2
log, A= Ioga%
C
ab?
A

byrinri sxaHa OUTIMTI TBICBIKTAY MaKCaTBhIH/Ia KeJIeC1 MbICAJIap bl KapacThIPANbIK:

I.KepceTkimTik epHekTi Jorapupmaik epHek apKbLIbI Ka3y:



_ 1 1
1)25% =625 = log,. 625=2; 2)03)? =—— =log,, — =-2;
) o J03)" =559 903 5,09
1 3
> 1 - 1 1 3
3)52 =4/56 =log, V5==; M 2=— Slog,—=--.
: 2 5.5 55 2
IL.JIorapudgmai ecenrey:
1
1) log, 625 =2; 2)log,, @ =-2,
1 1 3
3)lo \/_=—; Nlog, —=——.
) logs > )logs 55 2
II1.Herizri Jorapugmaik TeH0e-TeHIIK apKbLJIbI TYPJIEHAIY:
1)6logs 21 — 21; 2)32log39 — 3log3 92 — 3log3 81 — 81:
) 1 logg 2
25I0952 =52Iog52 =5Iog52 =5Iog54 =4 [_j
3) 4) 36
1Y.OpHekTiH MOHIH ecenTey:
1)log, log,;625=log, 2 =1; 2)log, log,,0,09=log, 2= %;
3)log, log, J5 = log, % =-1 4) Iog1 log, 243 = Iogl 5=-1.
5 5
25 _ _ 1
1)log; 2+ log, 5= log, 25=2; 2)log,12+1log, 4 =1og,16=2; 3)log, 27 —log,3= IogE
2
4)log, 9+ 2log, Ez log, 9+|091(§j =log, 9*5: log, 25=-2.
5 59 s 513 s 9 5

Y.llorenumnanaay apKbLibl X-Ti Ta0y:
log, x =3log, 2+0,5log, 25—-2log, 3
log, x =log, 2° +log, 25°° —log, 3°
log, x=log, 8+log, 5—log, 9

log, x = log, 295

40
log, X = Iog6§

40
X=—
9

Yiire tanceipma:
1.«Anrebpa >xoHe aHanu3 Oacramanaps», A.H.Konmoropos, Y.§11, Ne476-483
2.«AnreOpa xoHe aHanu3 6actamanapel», A.O0TKaceiMoBa,I11.§17, Ne229-255

I'occapuit
1 | Jlorapupm Jlorapudm logarithm
2 | CansbIH Jorapudmi Jlorapudm yncna logarithm
3 | Hopexe CrerneHb degree
4 | Kepcetkim [Tokazarenn Index
5 | Jlopexere mbFapy Bo3sBenienne B CTENCHb Involution
6 | Jlorapupmaey JlorapudmupoBanue Logarithm
7 | llotenuuannay ITorennpoBanue Potentiation

_11



8 | Jlorapudmaik epHex Jlorapudmuueckoe Logarithmic expression
BBIPKCHUE

9 | KepcetkimTik 6pHEK ITokazarenpHOe BeIpakeHue | Index expression

10 | ©OpHeKTiH MOHIH ecenTey Bbrunciaute 3HaueHUE Calculate the value of the
BBIpAKEHUS expression

11 | Kacuer CBOICTBO Property

12 | Jlorapudm Kacuerrepi CaoiicTBa jorapudma Properties of logarithms

13 | Heri3 OcHoBaHue Base

14 | TenOe-TeH ik ToxmecTBo Identity

15 | OuawIk norapudm JlecsaTuunbIii Torapudm Decimal

16 | Harypan norapupm HatypanbHblii norapupm

OOMBIHIIIA JIOpEXKE KOPCETKIIIH

ConbiMeH OYTiHTI cabaKTa MaTeMaTHKAHBIH XKETIHII aMallbl — OepiireH Heri3 OeH Iopexke

- norapupmal Taly omepanusCchIMEH TaHBICTBIHBI3AAP.

Jlorapudmuai Taby mopekere mbIFapyry kKepi amai. Herisri morapudmaiH Tene-TEHIIKTI,
norapu(MHIH KaCHUETTEPiH, €CeNnTeyiep/l >KCHULIETY YIIiH OHJIBIK OHE HaTypasl jorapudpm
KOJIIaHaTRIHBIH OltiHi3Aep. CaHHBIH JorapudMiH TaOyasl YUpEHIIHI3AED.



